1. cviceni z Matematické analyzy 1 (NMAI054) LS 2019/20, ¢tvrtek 12:20, S8

Ulohy ke cviceni

Definice 1. Relace R na mnoziné X se nazyva (castecné) uspordddni, pokud je reflexivni, antisyme-
trickd a tranzitivni.

Usporadani (X, <) se nazvyva linedrni, pokud pro kazdé dva prvky =,y € X plati < y nebo y < z.

Prvek a € X se nazyva
e nejuetsi prvek, pokud pro kazdé x € X plati x < a,
e maximdlni prvek, pokud neexistuje x € X takové, ze a < x.

Analogicky definujeme nejmensi a minimdlni prvek.

Bud M C X podmnozina ¢asteéné usporadané mnoziny. Prvek a € X se nazyva horni mez (zdvora)
mnoziny M, pokud pro vSechna m € M plati m < a. Nejmensi horni mez (pokud existuje) se nazyva
supremum. Analogicky definujeme dolni mez a infimum.

Definice 2. Mnozina M je spocetnd pokud existuje vzdjemné jednoznacné (bijektivni) zobrazeni z
M do mnoziny prirozenych ¢isel N.

Uloha 1. Z knizky Jak se jmenuje tato knizka od Raymonda Smullyana. Hadanky z ostrova poctivet
a padouchii. Padouch vzdy lze a poctivec vzdy mluvi pravdu. Potkate tii obyvatele A, B, C.

1. Zeptate se jich, jestli jsou padousi, nebo poctivci. A odpovi nezretelné, tudiz nevite, co Tekl.
Zeptate se tedy B: ,,Co fikal A?“ B odpovi: A fikal, Ze je padouch.” V tomto okamziku tieti,
C, rekne: ,Nevérte B, ten 1ze!“ Co jsou B a C?

2. A tekne: ,J4 jsem padouch nebo B je poctivec.“ Co jsou A a B?
3. A tekne: ,Ja jsem padouch, ale B ne.“ Co jsou A a B?

4. A tekne: ,B a C maji stejnou povahu.“ Nato se nékdo zepta C: ,Maji A a B stejnou povahu?*
Co C odpovi?

Uloha 2. Nésledujici vyroky nejprve zapiste pomoci kvantifiktort a poté je znegujte.
1. VSechna prirozena ¢isla jsou suda.
2. Kazdé prvocislo je liché.
3. Neékteré prirozené cislo je délitelné vsemi prvocisly.

4. Mezi n a 2n najdeme vzdy néjaké prvocislo.
Uloha 3. 1. Dokazte, Ze nasledujici viroky jsou ekvivalentni:

A= B, -B = —-A, —-(AA-B), -AVDB
2. Jsou i nésledujici dva vyroky ekvivalentni?
(A= B) = (C, A = (B = ()
Uloha 4. Dokaite:
1. Mnozina vSech podmnozin pfirozenych ¢isel neni spocetna.

2. Mnozina vsech kone¢nych podmnozin prirozenych cisel je spocetna.
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